【不忘初心 牢记使命】我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会
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[bookmark: _GoBack]　　9月11日下午，学校在交流中心召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要指示精神，全面落实党中央关于主题教育的目标要求，对学校开展主题教育进行安排部署。校党委书记、学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长李兴旺作动员讲话，第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第一指导组副组长、工业与信息化部人事教育司副司长闫为革出席并讲话。校党委副书记、校长、学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长吴普特主持会议。
　　　闫为革指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。他希望学校聚焦主题主线，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务；把握总体要求，努力实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标；坚持高起点、高标准统筹推进四项重点措施；严格履行主体责任，防止形式主义、官僚主义。他表示，指导组将按照党中央部署要求，紧紧依靠学校党委开展工作，把指导工作寓于帮助服务之中，深入了解情况，提出意见建议，推动主题教育各项任务落到实处。
   李兴旺指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的重大决策，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署。第二批主题教育在中管高校和其他高等学校，省以下各级机关及其直属单位以及其他基层组织开展，从2019年9月开始，到11月底基本结束。9月7日，中央在北京召开主题教育第一批总结暨第二批部署会议，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁出席会议并讲话，标志着高校“不忘初心、牢记使命”主题教育正式启动。
　　李兴旺要求，全校上下要按照中央部署，在中央第一指导组的指导帮助下，把主题教育切实开展好：一是充分认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义，增强开展主题教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉；二是深刻领会“不忘初心、牢记使命”主题教育的目标要求，切实增强主题教育的针对性和实效性，准确把握主题教育的目标要求，抓紧抓好主题教育的重点对象，扎实推进主题教育的工作安排；三是切实加强组织领导、统筹协调、舆论宣传，以务实的作风，确保“不忘初心、牢记使命”主题教育取得实效。
　
　　吴普特在讲话中希望大家深刻领会主题教育的指导思想，准确把握主题教育的目标要求，扎实推进主题教育各项工作安排，按照中央要求和校党委安排部署，做好各项工作，确保主题教育取得实效。他特别要求，中秋节过后，各单位要立刻展开主题教育相关工作。
　　吴普特谈到，今年是新中国成立70周年、学校建校85周年暨科教体制改革20周年，特别是今天恰逢我校合并组建20周年纪念日，因此在今天召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署大会，意义更加重大且非凡，值得深刻铭记。他希望大家牢记党的宗旨、牢记办学使命，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，静下来，坐下来，认真学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育重要讲话，跟进学习习近平总书记在上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议上的讲话，以及9月5日给全国农林高校书记校长和专家回信等重要讲话和指示精神，学懂弄通做实，以主题教育的实际成效，推进学校各项事业取得新发展，促进山水林田湖草系统治理，为打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振兴不断作出新的更大的贡献！
　　中央第一指导组同志，学校领导班子成员，学院（系、部、所）、机关职能部门和直属（附属）单位主要负责人，以及教授党员代表，教职工党员代表和学生党员代表参加了会议。
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