习近平关于加强作风建设的重要论述、有关中央八项规定精神
重要讲话

1.习近平总书记关于坚持不懈抓好作风建设重要论述摘录
（原标题：习近平总书记关于坚持不懈抓好作风建设重要论述摘录）
来源：人民网-中国共产党新闻网    2017年08月03日

　　党的作风就是党的形象
　　工作作风上的问题绝对不是小事，如果不坚决纠正不良风气，任其发展下去，就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开，我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。
——《在第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话》
（2013年1月22日）
　　党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。执政党如果不注重作风建设，听任不正之风侵蚀党的肌体，就有失去民心、丧失政权的危险。我们党作为一个在中国长期执政的马克思主义政党，对作风问题任何时候都不能掉以轻心。
　　——《在十八届中央政治局第十六次集体学习时的讲话》
（2014年6月30日）
　　作风问题本质上是党性问题。对我们共产党人来讲，能不能解决好作风问题，是衡量对马克思主义信仰、对社会主义和共产主义信念、对党和人民忠诚的一把十分重要的尺子。
　　——《在第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上的讲话》（2016年1月12日）
　　党的作风是党的形象，是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。党的作风正，人民的心气顺，党和人民就能同甘共苦。实践证明，只要真管真严、敢管敢严，党风建设就没有什么解决不了的问题。
　　——《在庆祝中国共产党成立九十五周年大会上的讲话》（2016年7月1日）
　　从群众反映最强烈的问题入手，驰而不息纠正“四风”
　　为什么要聚焦到“四风”上呢？因为这“四风”是违背我们党的性质和宗旨的，是当前群众深恶痛绝、反映最强烈的问题，也是损害党群干群关系的重要根源。党内存在的其他问题都与这“四风”有关，或者说是这“四风”衍生出来的。“四风”问题解决好了，党内其他一些问题解决起来也就有了更好条件。
　　——《在党的群众路线教育实践活动工作会议上的讲话》（2013年6月18日）
　　一定要认清“四风”的严重性、危害性和顽固性、反复性，锲而不舍、驰而不息抓下去。对此，中央是下了决心的，希望大家也下定决心、毫不动摇。
　　——《在指导河北省委常委班子专题民主生活会时的讲话》（2013年9月25日）
　　要从解决“四风”问题延伸开去，努力改进思想作风、工作作风、领导作风、干部生活作风，努力改进学风、文风、会风，加强治本工作，使党员、干部不仅不敢沾染歪风邪气，而且不能、不想沾染歪风邪气，使党的作风全面纯洁起来。
　　——《在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话》（2014年10月8日）
　　广大干部群众最担心的是问题反弹、雨过地皮湿、活动一阵风，最盼望的是形成常态化、常抓不懈、保持长效。因此，我们要说，活动收尾绝不是作风建设收场，必须以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力，把作风建设不断引向深入，把目前作风转变的好势头保持下去，使作风建设要求真正落地生根。
　　——《在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话》(2014年10月8日）
　　横下一条心纠正“四风”，常抓抓出习惯、抓出长效。当前，“四风”问题在面上有所收敛，但不良作风积习甚深，树倒根在，稍有松懈，刚刚压下去的问题就可能死灰复燃，防反弹、防回潮任务依然艰巨。
　　——《在第十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议上的讲话》（2015年1月13日）
　　必须持之以恒反对“四风”，必须坚决同特权思想、特权现象作斗争，必须注重家风建设、教育管理好亲属和身边工作人员，必须诚恳接受各方面监督。
　　——《在党的十八届六中全会第二次全体会议上的讲话》（2016年10月27日）
　　要发扬钉钉子精神，踏石留印、抓铁有痕
　　发布八项规定只是开端、只是破题，还需要下很大功夫。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成，防止虎头蛇尾，让全党全体人民来监督，让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。
　　——《在第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话》（2013年1月22日）
　　中央提出抓作风建设，反对形式主义、官僚主义、享乐主义，反对奢靡之风，就是提出了一个抓反腐倡廉建设的着力点，提出了一个夯实党执政的群众基础的切入点。全党同志一定要从这样的政治高度来认识这个问题，从思想上警醒起来，牢记“两个务必”，坚定不移转变作风，坚定不移反对腐败，切实做到踏石留印、抓铁有痕，不断以反腐倡廉的新进展、新成效取信于民，确保党和国家兴旺发达、长治久安。
　　——《在十八届中央政治局第五次集体学习时的讲话》（2013年4月19日）
　　对干部要求严一点，是党和人民事业发展的必然要求，也是我们改进作风、管理队伍的基本着眼点。我们要把正确的做法坚持下去，不能放松尺度。“从善如登，从恶如崩。”如果放松了，大家担心的作风问题反弹现象就必然会发生。还是要发扬钉钉子精神，保持力度、保持韧劲，善始善终、善作善成，不断取得作风建设新成效。
　　——《在参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议时的讲话》（2014年3月9日）
　　从中央到地方，对很多作风问题都有一些制度性规范，但有些形同虚设、形同摆设，牛栏关猫，很多作风问题不仅没有遏制住，反而愈演愈烈。这些问题，都要以钉钉子精神抓下去，一抓到底，绝不能半途而废。
　　——《在参加河南省兰考县委常委班子专题民主生活会时的讲话》（2014年5月9日）
　　全面加强纪律和作风建设，以钉钉子精神驰而不息纠正“四风”，强化日常管理监督，抓早抓小、防微杜渐。
　　——摘自习近平总书记主持中央政治局会议研究部署党风廉政建设和反腐败工作新闻稿（2016年12月28日）
　　作风建设永远在路上，坚持抓常抓细抓长
　　要本着于法周延、于事简便的原则，体现改革精神和法治思维，把中央要求、群众期盼、实际需要、新鲜经验结合起来，努力形成系统完备的制度体系，以刚性的制度规定和严格的制度执行，确保改进作风规范化、常态化、长效化，切实防止“四风”问题反弹。
　　——《在十八届中央政治局第十六次集体学习时的讲话》（2014年6月30日）
　　作风建设永远在路上，永远没有休止符，不可蜻蜓点水，不可虎头蛇尾，不可只是一阵风，否则不仅不可能从根本上解决问题，而且会导致作风问题不断反弹、愈演愈烈，最后失信于民。这方面过去有不少教训，要好好记取。
　　——《在听取兰考县和河南省党的群众路线教育实践活动情况汇报时的讲话》（2014年8月27日）
　　着力抓好作风建设和反腐败斗争。坚持抓常、抓细、抓长，坚持以改革的思路和办法推进反腐败工作，确保改进作风规范化、常态化、长效化，以锲而不舍、驰而不息的决心把作风建设和反腐败斗争引向深入。
　　——《在古田召开的全军政治工作会议上的讲话》（2014年11月2日）
　　作风建设永远在路上。“己不正，焉能正人。”我们要从中央政治局常委会、中央政治局、中央委员会抓起，从高级干部抓起，持之以恒加强作风建设，坚持和发扬党的优良传统和作风，坚持抓常、抓细、抓长，使党的作风全面好起来，确保党始终同人民同呼吸、共命运、心连心。
　　——《在庆祝中国共产党成立九十五周年大会上的讲话》（2016年7月1日）
　　坚持抓惩治和抓责任相统一，对“四风”问题露头就打、执纪必严，同时要落实主体责任和监督责任，督促党的各级组织和领导干部强化责任担当。
　　——摘自习近平总书记在十八届中央纪委七次全会上发表重要讲话新闻稿（2017年1月6日）
　　来源：《中国纪检监察》杂志


2.落实中央八项规定精神 驰而不息纠正“四风”
来源：中国纪检监察报    2018年01月12日

　　驰而不息纠正“四风”
　　我们党来自人民、植根人民、服务人民，一旦脱离群众，就会失去生命力。
　　1月11日，习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上再次强调，锲而不舍落实中央八项规定精神，保持党同人民群众的血肉联系。
　　纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上。习近平总书记的重要讲话是在新起点上的再部署、再出发，是深化作风建设的动员令。与会同志表示，要坚决捍卫来之不易的作风建设成果，一刻不停歇地推动作风建设向纵深发展，将这张名片越擦越亮。
　　一刻不能松、半步不能退
[bookmark: _GoBack]　　党的十八大以来，全面从严治党从落实中央八项规定精神破题，全党上下纠正“四风”取得了明显成效。
　　数据显示：2017年11月，全国共查处违反中央八项规定精神问题5590起，处理7777人，给予党纪政纪处分5451人。这3项数据比去年10月分别增长了28.4%、25.6%、25.4%。
　　“经过5年多整治，‘四风’蔓延的势头得到有效遏制，但不良作风树倒根存的现象依然值得警惕。”中央纪委委员、驻环境保护部纪检组组长吴海英认为。
　　“四风”问题具有顽固性、反复性，稍有松懈，将会反弹。“从宁夏的情况看，巧立名目发放津补贴，借学习培训之机绕道旅游，分批多地办理婚庆事宜，变着花样违规公款吃喝等隐形‘四风’问题，还不同程度存在。”中央纪委委员、宁夏回族自治区纪委书记许传智表示。
　　高压之下，享乐主义和奢靡之风禁而不绝，出现隐形变异。“突出特征是由面上转入地下、由公开转入隐蔽。”中央纪委委员、山东省纪委书记陈辐宽举例说，“比如公车配备有的使用虚假牌照，有的违规借车租车、甚至‘私车公养’；违规吃喝‘不吃公款吃老板’；公款旅游打着培训、考察或调研的幌子，搞‘阴阳行程’；收送礼品、礼金搞‘错峰送礼’，通过电子礼品卡、电子红包、快递等方式进行等。”
　　与此同时，形式主义、官僚主义积习难改。“从环保部门看，在中央环保督察及强化督查、巡查工作中，存在个别干部口大气粗等作风问题；在工作中，有的方面存在底数不清、情况不明的问题；有的单位出台制度‘依葫芦画瓢’，针对性不够、操作性不强等。”吴海英说，这些看似新表现，实则老问题，必须下大力气加以整治。
　　纠正“四风”一刻不能松、半步不能退。与会同志表示，必须坚持以上率下，以更高的标准、更严的要求，以钉钉子的精神打好作风建设持久战。
　　管出习惯、抓出成效
　　贯彻落实中央八项规定精神，要拿出恒心和韧劲，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，管出习惯、抓出成效，成风化俗。这是与会同志的共识。
　　“既紧盯老问题，又密切关注新动向、新表现，注意查找隐形变异的‘四风’问题，加大监督执纪力度，坚持越往后执纪越严。”吴海英表示，要一个一个节点坚守，一个问题一个问题解决，密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现，找出可能反弹的风险点，坚决防止反弹回潮。
　　除了坚持年节假期等重要时间节点早提醒、早预防，环保部党组和驻部纪检组去年用3个月的时间，采取全面自查、重点抽查等方式开展了贯彻落实中央八项规定精神“回头看”，发现一些基层领导干部使用办公用房、乘坐交通工具、出差住宿标准等方面违规超标的问题。
　　“我们重点加强对距离监督部门较远、平时关注较少、编制人数不多、财务相对独立的区属‘小散远直’单位的督查，成效明显。”许传智告诉记者，在坚持抓节点、抓督查，抓查处、抓通报的基础上，宁夏建立财政、税务、公安、审计等部门协作机制，通过智能筛查、大数据分析，深挖细查“四风”问题线索，实现资源共享、信息互通，持续释放越往后执纪越严的信号。
　　山东省聚焦形式主义、官僚主义10个方面具体表现，重点查处表态多调门高、行动少落实差，以文件落实文件、以会议贯彻会议，数字造假、弄虚作假等问题。“对典型问题加大通报曝光力度，对‘四风’问题多发的地区或部门严肃追究领导责任。”陈辐宽说。
　　把作风建设螺丝拧得更紧
　　党的十九大闭幕不久，新一届中央政治局会议审议通过一项重要文件——《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。
　　新修订的实施细则，根据近年来中央八项规定实施过程中遇到的新情况新问题，着重对改进调查研究、精简会议活动、改进新闻报道、厉行勤俭节约等方面内容作了进一步规范、细化和完善，更加切合工作实际，增强了指导性和操作性，为深化作风建设提供了有力抓手和坚强保障。
　　许传智介绍，围绕实施细则及党政机关办公用房、公务用车管理办法，宁夏正督促各级党组织细化措施，完善制度。
　　与会同志表示，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，就要认真总结梳理贯彻中央八项规定精神5年来的成效，重新修订本地区本部门本单位的落实措施，向社会公开，接受群众监督。
　　“查找短板漏洞，修订完善贯彻落实中央八项规定精神的措施。压实主管部门责任，督促开展专项治理、建章立制。”陈辐宽说，山东省将进一步摸清形式主义、官僚主义在不同地区、不同部门的表现形式，系统梳理查处的典型问题，建立案例指导制度，提高执纪的精准性、有效性。
　　目前，重庆市紧扣形式主义、官僚主义的10个方面表现形式，拿出了16项具体举措，包括召开专题民主生活会对照检查，将其纳入巡视监督重要内容，运用党风政风监督大数据平台筛选相关问题线索等。
　　“下一步，我们将围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，进一步细化措施，有针对性地开展监督执纪问责，推动作风建设不断取得实效。”中央纪委委员、重庆市纪委书记陈雍表示。(本报记者 王卓)


